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СУТНІСТЬ І ЗАВДАННЯ СУДОВО-БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ЕКСПЕРТИЗИ  
Виникнення судово-бухгалтерської експертизи не можна пов‘язувати 

лише з реаліями сьогодення, оскільки перші спроби таких досліджень відомі 

ще з промов Арістотеля, Демосфена, Ксенофонта. Проведення судово-

бухгалтерської експертизи зумовлено прагматичними обставинами: 

різноманітність злочинів вимагає кваліфікованого дослідження всіх аспектів, 

що їх зумовили, і складністю виявлення доказів економічних злочинів, оскільки 

способи їх здійснення досить різноманітні.  

В широкому розумінні експертиза – це процедура дослідження і 

вирішення провідними спеціалістами певних галузей – експертами (від лат. 

еxpertus – досвідчений) питань, що потребують спеціальних знань у науці, 

техніці, економіці. Проведення експертиз здійснюється на стадії попереднього 

розслідування або безпосередньо судового розгляду справ. Суддя має право 

призначати експертизу також для забезпечення доказів на етапі підготовки 

справи до слухання. Законом України “Про судову експертизу” визначено 

поняття судової експертизи як дослідження експертом на основі спеціальних 

знань матеріальних об‘єктів, явищ і процесів, які містять інформацію про 

обставини справи, що перебуває у провадженні органів дізнання, попереднього 

слідства чи суду. Таким чином, проведення експертизи – це процесуальна дія, 

яка полягає в дослідженні експертом за завданням правоохоронних органів 

речових доказів та інших матеріалів з метою встановлення фактичного стану і 

обставин, що мають істотне значення для правильного вирішення справи, яка 

виникла в процесі правовідносин.  

Судово-бухгалтерська експертиза є одним з найпоширеніших видів 

судових експертиз. Її переважно застосовують при розслідуванні кримінальних 

і цивільних справ, в ході розгляду яких виникають специфічні питання з 

бухгалтерського обліку та аналізу фінансово-господарської діяльності 

підприємств, які потребують поглибленого вивчення.  

Основними завданнями судово-бухгалтерської експертизи доцільно 

вважати встановлення: документальної обґрунтованості нестачі або лишків 

товарно-матеріальних цінностей і грошових коштів, періоду і місця їх 

утворення, а також розміру завданої матеріальної шкоди і відповідальності 

конкретних посадових осіб; правильності документального оформлення 

операцій з надходження, зберігання, реалізації товарно-матеріальних цінностей 

і руху грошових коштів; відповідності відображення у бухгалтерському обліку 

фінансово-господарських операцій вимогам чинних нормативних актів з 

бухгалтерського обліку і звітності; кола осіб, на яких покладено обов‘язок 

забезпечити дотримання вимог нормативно-правових актів з обліку і контролю; 

документальної обґрунтованості списання сировини, матеріалів, готової 

продукції, товарів; правильності визначення оподатковуваного прибутку 

(доходу) підприємств різних форм власності та вирахування розмірів податків; 

документальної обґрунтованості вимог позивача і заперечень відповідача в 

частині, яка стосується суми позову; недоліків в організації бухгалтерського 

обліку та контролю, які сприяли або могли сприяти завданню матеріальної 
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шкоди чи перешкоджали її своєчасному виявленню. Перед експертом-бухгал-

тером можуть бути поставлені й інші завдання, виконання яких пов‘язано з 

перевіркою додержання порядку ведення бухгалтерського обліку і звітності, 

складання балансів, записів в облікових регістрах бухгалтерського обліку тощо. 

Судово-бухгалтерська експертиза, як і будь-яка інша, не існує поза 

межами кримінальних і цивільних справ, які виникають у процесі 

розслідування чи судового розгляду. Однак, незалежно від того, за якими 

справами призначається судово-бухгалтерська експертиза, предметом її є 

виробничо-господарська діяльність, відображена в документах бухгалтерського 

обліку і фінансової звітності, що стали об‘єктом розслідування чи судового 

розгляду й у відношенні яких поставлені слідчими або судом питання 

потребують застосування спеціальних знань з бухгалтерського обліку та 

аналізу фінансово-господарської діяльності підприємств.    
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УПРАВЛІНСЬКИЙ МОНІТОРИНГ  

ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

Фінансова система держави в цілому та відповідно фінансова діяльність 

підприємства є фундаментальною підвалиною цивілізації. Як і ринок, гроші, 

власність, релігія вона – ефективне знаряддя здійснення державної політики, 

спрямованої на забезпечення життєдіяльності суспільства, і насамперед 

процесів розподілу й перерозподілу валового внутрішнього продукту між 

різними верствами населення, окремими господарськими структурами й 

територіями; усунення вад ринкових механізмів щодо розміщення ресурсів і 

забезпечення суспільними благами; заохочення бізнесу, ділової й інвестиційної 

активності, мотивації праці, антициклічне регулювання економіки; підтримання 

рівня зайнятості; стабілізації економічного стану в державі. Фінансове 

планування на вітчизняних підприємствах потребує переведення на нові прин-

ципи організації. Його зміст та форми мають бути суттєво змінені у зв'язку з 

новими економічними умовами та соціальними орієнтаціями. За 

адміністративної економіки фінансове планування базувалось на директивних 

планових показниках виробничого та соціального розвитку підприємства. Нині 

ця база перестала існувати, оскільки підприємства вже не одержують 

директивних вказівок «зверху». Державне замовлення, яке збереглося, утратило  


